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Pedoman penulisan artikel (jurnal) ilmiah :

1. JUDUL
Judul naskah mencerminkan masalah yang dibahas secara jelas, memiliki daya tarik, dan dalam kaidah bahasa Indonesia/Inggris yang sesuai.

2. NAMA PENULIS
Nama penulis dicantumkan tanpa gelar akademik / professional, disertai nama asal institusi/instansi di bawah judul, jika penulis lebih dari 3 orang yang dicantumkan hanya penulis utama, dilengkapi dengan dkk dimana nama penulis lain dimuat di catatan kaki atau catatan akhir.

3. ABSTRAK
Abstrak setidaknya mencakup permasalahan dan tujuan penelitian, metode penelitian serta kontribusi penelitian, terdiri dari 100-150 kata, dan diikuti dengan  kata  kunci maksimal 3-5 kata disajikan dalam dwi bahasa, Inggris dan bahasa Indonesia

4. PENDAHULUAN
Pendahuluan berisi tentang latar belakang penelitian, rumusan singkat hal-hal pokok yang
akan dibahas, tujuan penelitian, dan kontribusi penelitian

5. TELAAH LITERATUR DAN PENGEMBANGAN HIPOTESIS
Telaah literatur  memuat  referensi  literatur  dari  buku/riset  sebelumnya  yang  terkait dengan penelitian dan pengembangan hipotesis.

6. METODE PENELITIAN
Metode Penelitian memuat rancangan, sasaran dan target penelitian (populasi, sampel, informan, atau subyek penelitian), teknik pengumpulan data, hipotesis penelitian, definisi operasional variable, teknik analisis data, dan metode analisis.

7. HASIL DAN PEMBAHASAN
Hasil analisis berkenaan dengan jawaban pertanyaan penelitian dapat menggunakan tabel, grafik atau bagan yang disertai pembahasan secara deskriptif, temuan-temuan dan interpretasi atas temuan.

8. TABEL, GAMBAR, DAN LAMPIRAN
Tabel dan gambar dalam artikel hanya menyajikan hasil pengolahan sedangkan dalam lampiran yang menunjukkan proses pengolahan data, dengan nomor urut diikuti judul lengkap dibagian atas untuk tabel dan dibagian bawah untuk gambar yang menunjukkan referensi pada naskah.

9. SIMPULAN, KETERBATASAN, DAN KONTRIBUSI PRAKTIS
Simpulan  berisi  hasil  penelitian  dan  pembahasan  dan  relevan  dengan  hasil  temuan, keterbatasan penelitian, dan saran untuk penelitian selanjutnya. Peneliti/Penulis juga harus mencantumkan dengan jelas kontribusi praktis yang diberikan dari  penyelenggaraan  penelitian  terhadap  obyek  penelitian  yang terkait  dengan  hasil penelitian.

10. DAFTAR PUSTAKA
Memuat daftar pustaka (hanya yang menjadi sumber kutipan) yang disusun alfabetis
sesuai dengan nama belakang penulis atau nama institusi.
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11. TEKNIS PENULISAN
a. Setiap paragraf baru dimulai pada ketikan keenam atau satu tab dari batas tepi kiri,antar paragraf tidak diberi tambahan spasi. 
b. Kata bahasa asing dicetak miring (Italic) pada artikel berbahasa indonesia, sedangkan artikel berbahasa Inggris, huruf miring hanya digunakan untuk penulisan selain bahasa inggris.
c. Naskah diketik dengan MS Word, satu spasi, font 11, Times New Roman dengan panjang minimum 15 halaman dan maksimum 40 halaman ukuran A4 termasuk lampiran. Margin tepi atas 4 cm, tepi bawah 3 cm, sisi kiri 4 cm, sisi kanan 3 cm.
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